Ukéazka zapocétové pisemky z komutativnich okruhu:

(1)

(6)

Je 151Z prvoidedl okruhu celych ¢isel Z? Oznacme R = Z(Z \ 5Z)~" lokali-
zaci okruhu Z v prvoideédlu 5Z Rozhodnéte, zda a) 1 € 27R, b) 100R = 60R,
c) 35R C 880R

5 bodii
Spotitejte generdtor odmocniny idedlu /(22 — 1)(x + 1)R[z] okruhu redlnych
polynomu R[z]. Jednd se o prvoideal?

5 bodu
Urcete torzni ¢ast modulu Q/Z nad okruhem celych ¢isel Z.

5 bodu
Dokazte, ze raciondlni ¢isla Q nejsou volnym modulem nad okruhem celych
Cisel Z.

5 bodu
Napiste modul Zg x Z15 nad okruhem celych ¢isel Z a) jako direktn{ sumu
nerozlozitelnych modula b) jako direktni sumu moduld Z/I; pro idedly
I; O Iiys.

5 bodii
Spocitejte stupen separability rozsiteni Q C Q[\ﬁ] a rozhodnéte, zda jde
o Galoisovo rozsiteni.

5 bodu

Na zdpoctovou pisemku bude k dispozici 40 minut o k uspésnému napsdni je tieba

ziskat

asponi 15 bodi (z 30 mozZnych). Pocet pokust neni omezen, oviem tspésné

zulddnuti zapoctové pisemky je predpokladem pripusténi ke zkousSce.

Dal

i (pétibodové) piiklady:

Spotitejte generdtor odmocniny idedlu /(2% — 422 + 4)Q[z] okruhu ra-
ciondlnich polynomu Q[z]. Jedn4 se o prvoidedl?

Najdéte z € Zsgo, aby # = 4(mod 5), z = 2(mod 8) a x = 6(mod 9).
Kolik idedlt a kolik prvodidedltt m4 okruh (hlavnich idedl) Z2 se s¢itanfm
a nasobenim po slozkach.

Jak vypada torzni ¢dst modulu nad télesem?

Jak vypada torzn{ ¢ast modulu R? nad oborem integrity R?

Urcete torzni ¢dst modulu [] .pZ, nad okruhem celych ¢isel Z, je-li P
mnozina vSech prvocisel.

Spocitejte (8Z : 28Z) v okruhu celych éisel Z.

Napiste modul Zso nad okruhem celych &isel Z a) jako direktni sumu
nerozlozitelnych modula b) jako direktni sumu moduld Z/I; pro idedly
I; O Iyy.

Dokazte, ze podilové téleso okruhu polynomu Zs[z] neni perfektni.

Je-li T rozkladové nadtéleso polynomu z7 — 1 nad télesem Q, spotitejte
Galoisovu grupu rozsiteni Q C T'. Kolik ma 7" podtéles?

Spocitejte stupen transcendence rozsifeni Q C Q(v/5, V7, 7).

Najdéte aspon tii transcendentni prvky (podilového) télesa C(z) nad télesem
R.

Najdéte maximalni ideély I,..., I} okruhu Clz,y, z], aby

peP

k
{g(mayaz) € C[w,y,z]| g(l,i,O) = 9(17071) = g(ia _ia 1) = 0} = ﬂ [i-



